

## INTERESES PROVINCIALES

### Un escrito de la Cámara de Comercio

Se pide el restablecimiento de la línea marítima Mediterráneo-Veracruz, y se pide, también, que los buques destinados a las líneas del Atlántico y del Pacífico, y los que hacen el servicio entre los puertos españoles mediterráneos y los del mar Báltico, vayan dotados de cámaras frigoríficas

La Cámara Oficial de Comercio, Industria y Navegación de Almería ha elevado al ministro de Marina el escrito que a continuación, íntegramente, transcribimos:

Excelentísimo señor: Hallándose actualmente en estudio la reorganización del servicio de comunicaciones marítimas subvencionadas por el Estado, la Cámara de Comercio Industria y Navegación de Almería se considera en el caso de comparecer respetuosa ante V. E. para exponerle:

Primero. Que se exija de las Compañías subvencionadas que estén dotados de cámaras frigoríficas suficientes todos los buques destinados a las líneas del Atlántico y del Pacífico.

Segundo. Que se incluya el puerto de Almería entre los de escala obligatoria para las líneas de América del Sur. A ello le da derecho el número de emigrantes que afluyen a este puerto, y no envuelve sacrificios para las Compañías navieras. Voluntariamente y sin ayuda de ninguna clase, concurren líneas extranjeras por el solo estímulo del negocio que realizan.

Tercero. Que durante los meses en que se efectúa la exportación de nuestra uva sea obligatorio el transporte de los barriles a los mercados del Brasil para que venga a hacerse bajo el pabellón español el transporte que hoy se hace por buques extranjeros.

Cuarto. Que Almería sea escala, también obligatoria durante el otoño, para los buques de la línea del Pacífico. Se tienen hechos ensayos que permiten creer fundadamente que encontraría nuestra uva, en los puertos asiáticos, mercados de apreciable consideración tan pronto haya un servicio razonable de transportes.

Quinto. Que se restablezca la línea poco suprimida línea Mediterráneo-Veracruz.

Sexto. Que se establezca una línea rápida, también provista de buques de cámaras frigoríficas para el servicio entre los puertos españoles del Mediterráneo y los del Mar Báltico; y que esta línea tenga escala obligatoria en el nuestro, durante los meses de agosto a diciembre.

La Corporación que suscribe entiendo que un plan de comunicaciones bien meditado, a base de las líneas que se dejan indicadas, prestaría un servicio altamente beneficioso para los intereses de la economía nacional y exigiría un sacrificio bien escaso del Tesoro por ser de buen rendimiento la mayoría de las líneas que se señalan. Si algunas de éstas fueran suprimidas recientemente por el poco resultado obtenido en su explotación, se debió, sin duda, a que los buques a ella asignados carecían de cámaras frigoríficas y no reunían las condiciones que hoy son indispensables en estos servicios.

En gracia a la brevedad y para no molestar demasiado la ilustrada atención de V. E. no insistimos en razonar los grandes beneficios que entrañan para la economía del país cuantas peticiones quedan formuladas; que en su mayor parte, tienden a procurar que se hagan por buques nacionales el tráfico que hoy efectúan los de otras banderas; y a desarrollar nuestras exportaciones a mercados que en la actualidad no se explotan debidamente por carecer de adecuados medios de transportes.

Confiadamente espera esta Cámara que, convencido V. E.

del alto interés que estas peticiones encierran para esta provincia que tan urgentemente necesita nuevos mercados para su uva, se hará eco de ellas, y teniendo las presentes, al tiempo de formular los proyectos actualmente en estudio las atenderá, prestando con ello un servicio meritorio de eficacia indiscutible para el desenvolvimiento de nuestra riqueza.

Con toda consideración enviamos respetuoso saludo a V. E., cuya vida guarde Dios muchos años.

Almería a quince de enero de mil novecientos treinta.—El presidente accidental, JOSÉ SÁNCHEZ ULIBARRI.—El secretario, RICARDO TÉLLEZ.

Nada tenemos nosotros que añadir a los razonamientos expuestos en el escrito para persuadir al ministro de Marina de la justicia que nos asiste en la necesidad de que se conceda lo que tan razonablemente se pide. Únicamente, hemos de excitar a los organismos todos de Almería, a la Prensa, a las asociaciones de carácter privado, a que apoyen la petición hecha por la Cámara de Comercio.

«DIARIO DE ALMERÍA dirige hoy un telegrama al ministro de Marina, que dice así: «Interpretando aspiraciones unánimes opinión almeriense, DIARIO DE ALMERÍA reitera ante V. E. petición contenida escrito Cámara Oficial Comercio. Mejoras solicitadas entrañan vital interés para desenvolvimiento agrícola-mercantil esta provincia. Saludámosle.—La Dirección.»

## Notas de Sociedad

Los que viajan

Llegó de Canjáyar el comerciante don José Moreno Olmos.

—De Cartagena, el abogado don Fausto Martín Caminos Rey.

—De San Fernando, los oficiales de nuestra Marina don Tomás Azcárate García de Lomas y don Benjamin López Lefituse.

—De Granada, el abogado don Alberto Herreros Nealats.

—Ha regresado de Madrid y Barcelona el comerciante de esta plaza don Julio Echevarría.

—Han salido para Melilla: don Manuel Nieto, don José Cantón, don Elisardo Valverde, don Juan Asensio, don Pedro Malata, don Pascual Campoy y don José Maldonado.

—De la ciudad plaza han venido: don Domingo Molina, don José Margari, don José Cafur, don Francisco Zamora, don Manuel Marin, don María Cayuela, D. Andrés Torres y don Angel Galindo.

Natalicio

Con toda felicidad ha dado a luz a una preciosa niña la distinguida señora doña Ana Sánchez, esposa de nuestro estimado amigo don Julio García Ibáñez.

Necrología

En la tarde de ayer tuvo lugar el acto del sepelio del antiguo comerciante don Francisco Llorente García, que se hallaba retirado a la paz del hogar.

El entierro constituyó una sentida manifestación de duelo, dadas las amistades que contaba el señor Llorente García y las que cultivó su hijo, el comerciante de esta plaza don Francisco Llorente López.

Testimoniamos a la familia doliente nuestro pésame por tan dolorosa pérdida.

## DE INSTRUCCIÓN PÚBLICA

### De la Confederación Nacional de Maestros

Sobre el asunto de la unión se ha remitido al Presidente de la Asociación Nacional del Magisterio Primario, con fecha 10 del mes actual, el siguiente documento:

«Cumpliendo el mandato de la Asamblea celebrada por esta entidad en los últimos días de diciembre próximo pasado, tengo el honor de trasladarle por escrito el acuerdo que sobre la unión le fué comunicado personalmente, en el domicilio de esa Asociación y delante de los señores Sallaña y Llorca, redactor de «La Escuela Moderna» y delegado de la provincia de Navarra, respectivamente, o sea:

Que la Confederación Nacional de Maestros mantiene firmes las bases de unión de Valladolid, con la condición de que los Vocales de distritos universitarios tengan voz y voto en todos los asuntos.

La confederación Nacional de Maestros reanudará las aplazadas deliberaciones sobre el articulado del reglamento del organismo único, tan pronto como la Asociación Nacional del Magisterio Primario, de su presidencia, mande su conformidad, categóricamente, al acuerdo que antecede.»

## Información local

La jornada de ayer

Un día espléndido se nos ofreció ayer. Uno de esos días que acreditan y sirven de reclamo para conseguir se nos otorgue el merecido título de estación invernal, con todo su obligado acompañamiento de paseantes y demás gustadores de las caricias o «bofetones» del Sol.

El Parque se vio animado por mañana y tarde, y aun al anochecer, —tal era de benigna la temperatura—. Más de una pareja se dejaba «deshilachar» el alma en el encanto de un rezo de promesas amorosas. Bien es verdad que en estos instantes se adormecen los ingenios y la temperatura no se deja sentir ni poco, ni mucho, ni nada...

La vida oficial se ha deslizado serenamente y sin otro motivo que una visita de los señores que componen la Comisión municipal Permanente, con el secretario de la Corporación, al gobernador civil, señor conde de Salvatierra de Alava.

En el capítulo de sucesos, aunque reducido, se registró uno, de alguna importancia, del cual fuimos informados los reporteros por la propia primera autoridad de la provincia, mediante un telegrama del alcalde de Serón.

Un automóvil de los que realizan el servicio de Correos, al dirigirse a la estación de aquel pueblo—Serón—cayó por un terraplén de unos quince metros, resultando heridos cinco de sus ocupantes. Otros tres —los restantes—salieron ilesos. Del mal, el menos.

En la Audiencia se dió por finalizada la vista de la causa seguida contra trece «farafónicos» —trece habían de ser— que en Alhabia dieron muerte a tres hermanos de raza. Quedó conclusa para sentencia.

Por la noche debutó en el Teatro Cervantes la campaña de comedias de Anita Tormo, con la «La Copla Andaluza», esa vibrante expresión de nuestro carácter regional, que en todos cuantos escenarios se presenta conquista el aplauso de la gente y las suculentas representaciones. Centeno, el «Niño de Hierro», las «Gazpachas» y demás «complets» del cuadro andaluz, adornan y dan vida a las escenas bases de esta popularísima y típica comedia.

El Paseo, animado, bullicioso y repleto de caras bonitas; y las calles de Navarro Rodríguez y Ricardos, intransitables, por el maltrato del polvo de esa capa de semierena caída sobre la emulsión «Azteco» con que han sido asfaltadas recientemente.

No pudiera desaparecer esa

molestia para vecindario y transeúntes, señor Alcalde? Lo más saliente del día: su esplendor.—Erre-Ku.

De oposiciones

Ha sido aprobado en el tercer ejercicio de las oposiciones que se están celebrando en Madrid para ocupar una plaza de oficial letrado del Consejo de Estado, el joven abogado almeriense don José Cordero de Torres, hijo del reputado médico don José Cordero Soroa.

De Hacienda

La Administración de Rentas públicas ha enviado una circular a los Ayuntamientos recordándoles la obligación que tienen de practicar el recuento anual de la ganadería de sus respectivos términos municipales, remitiendo los estados correspondientes.

La tormenta de septiembre

El Gobernador civil ha remitido al Ayuntamiento, para su informe, el expediente instruido con motivo de los daños causados por la tormenta registrada en nuestra capital el pasado mes de septiembre.

Debidamente informado por la Corporación municipal, será elevado a los Poderes públicos en solicitud de un suorro para los damnificados.

Toma de posesión

El gobernador civil, señor conde de Salvatierra de Alava, nos ha enviado un atento oficio dándonos cuenta de la toma de posesión de tan alto cargo, y ofreciéndonos para a todo cuanto pueda interesar al servicio público.

Una vez más testimoniamos al señor Maestro Gómez nuestra más distinguida consideración personal, ofreciendo al mismo tiempo nuestra modesta cooperación para cuanto signifique beneficio para los intereses de la provincia.

La fiesta de San Antón

Con motivo de celebrarse hoy la festividad de San Antón, anoche se quemó un bonito castillo en la plaza de Sicho nombre, en honor del Santo Patrón que se venera en aquella iglesia.

Esta mañana, a las diez, se dirá en la iglesia de San Antón una solemne misa.

A las cinco de la tarde comenzará la tradicional novena.

## Municipalidades

Vigilancia

El Gobernador Civil ha interesado de la Alcaldía, que en los días que se celebren espectáculos de boxeo se envíen fuerzas de la Guardia Municipal para cooperar al mantenimiento del orden.

Reconocimiento de crédito

El Delegado de Hacienda ha enviado al Ayuntamiento, para su informe la relación formulada por el maestro nacional don Emigdio Gómez Mayor, 1.211 pesetas, como indemnización por el concepto de alquileres.

## Un alto en el camino

Paulino vence...

Ha vencido Paulino—nos dice un amigo, reventando satisfacción—. Y nos quedamos asombrados. Nuestro amigo no es aficionado al boxeo. No es deportista. Tenemos la seguridad de que jamás se ha asomado a un campo de fútbol, y menos de boxeo. Es más: palpita en él un sentimiento de aversión al deporte cultivado por Tunney. Y, sin embargo, su alegría por el triunfo de Uzeudun es sincera, energicamente sincera. Nuestro amigo está entusiasmado por el triunfo del púgil vasco.

Acaso en la última palabra de ese párrafo reside el secreto del entusiasmo de nuestro amigo. Vaseo, es decir, español. No es el triunfo de un boxeador lo que entusiasma a nuestro amigo. Es el triunfo de un español lo que le enorgullece. Aunque ese español triunfe en una profesión calificada por nuestro amigo de trivial, de poco elevada y hasta de incomprensible para él.

Uno piensa entonces: «El estrato patriótico, el sentimiento de patria aflora hasta en los momentos más inesperados. Por ese sentimiento se enorgullece uno hasta de cosas que repugnan en nuestra sensibilidad. Somos como esos que por él llevados a la deriva...»

Pero una voz en nuestro interior nos dice: Entonces, ¿por qué no enva-

## Del Gobierno Civil

Ayer fuimos recibidos, en su despacho oficial, por el gobernador civil, señor conde de Salvatierra de Alava.

El señor Maestro nos informó que, una vez transcurridos los primeros días de visitas de cumplimiento de las autoridades locales y demás personas significadas de la población, recibiría todos los días, de once y media de la mañana a una de la tarde, a todas cuantas personas deseen entrevistarse con él y reclamen de su intervención el amparo de la justicia y en pro de los intereses locales y de la provincia.

También nos dió cuenta de un telegrama recibido del alcalde de Serón, informando de un accidente automovilista ocurrido en la estación de dicha villa y concebido en estos términos:

«Al regresar de estación de esta villa «auto» transporte correos, voló proximidades puente de Boromóx, kilómetro 30 carretera Baza-Huércal Overa, cayendo por terraplén unos quince metros altura, consecuencia falso viraje; resultaron heridos siguientes viajeros:

José García Peña, 30 años, casado, herida cara; Francisco Alonso Cardona, 25 años, casado, heridas cara y cabeza; Chófer, conductor vehiculo, Apolonio Mula González, 33 años, casado, magullamiento general. Todos, pronóstico reservados. Viajero Rafael Cano Mula, 14 años, lesiones leves, e ilesos resto pasajero Patrocinio Navarro Vergara, 19 años, y Enrique y Alfredo Pérez Torreblanca. Fueron auxiliados pocos momentos después por estas autoridades, personándonos lugar sucesos.»

Durante la mañana de ayer visitaron en su despacho oficial al gobernador civil, señor conde de Salvatierra de Alava:

Señor cura párroco de San Pedro, secretario de la Junta de Transportes, ingeniero accidental de Minas, señor Lucán; ingeniero director de la Estación Sericolela, ingeniero agrónomo, señor Berro; director de Telégrafos, señor jefe de la Comandancia de Ingenieros, inspectores de Primera Enseñanza, coronel de Carabineros, interventores del Estado, don José Molero; ingeniero jefe de Obras Públicas, señor Ochotorena, e ingeniero, señor López Rodríguez; don Gregorio Martínez Martínez; delegado regio de la Cámara Oficial Uvera y secretario, señores alcalde, tenientes alcalde y secretario del Ayuntamiento de la capital; ingeniero industrial, señor Pérez Cascales; don Joaquín Ruiz de Luna y señor marqués de Torre Alta.

El que no se casa, porque sus medios económicos no se lo permiten, no debe apurarse, puesto que en PARIS-MADRID, Real, 9, Almería, por muy pocas pesetas, comprará todo lo que sea necesario.

## Un alto en el camino

Paulino vence...

Ha vencido Paulino—nos dice un amigo, reventando satisfacción—. Y nos quedamos asombrados. Nuestro amigo no es aficionado al boxeo. No es deportista. Tenemos la seguridad de que jamás se ha asomado a un campo de fútbol, y menos de boxeo. Es más: palpita en él un sentimiento de aversión al deporte cultivado por Tunney. Y, sin embargo, su alegría por el triunfo de Uzeudun es sincera, energicamente sincera. Nuestro amigo está entusiasmado por el triunfo del púgil vasco.

Acaso en la última palabra de ese párrafo reside el secreto del entusiasmo de nuestro amigo. Vaseo, es decir, español. No es el triunfo de un boxeador lo que entusiasma a nuestro amigo. Es el triunfo de un español lo que le enorgullece. Aunque ese español triunfe en una profesión calificada por nuestro amigo de trivial, de poco elevada y hasta de incomprensible para él.

Uno piensa entonces: «El estrato patriótico, el sentimiento de patria aflora hasta en los momentos más inesperados. Por ese sentimiento se enorgullece uno hasta de cosas que repugnan en nuestra sensibilidad. Somos como esos que por él llevados a la deriva...»

Pero una voz en nuestro interior nos dice: Entonces, ¿por qué no enva-

## INFORMACIONES COMENTADAS

### Pasa la moda de Europa en el turismo internacional

Las lamentaciones que se venían sucediendo en diarios, semanarios y revistas parecían eco de un insaciable cada ciudad costera, cada balneario, cada estación turística, cada casino, cada espectáculo de la desamortización de sus ingresos, se procuraba un amparo compensador del Erario público, una protección gubernamental, una disminución de tributos. Mas he aquí que ahora es la más alta autoridad en la materia quien declara el hecho: Paul Vallat, director del Office national du tourisme, confiesa que los gastos hechos en Francia por los extranjeros, en forma turística, han sido menores en un veinte por ciento que el año anterior. Y se confiesa también que esta disminución se debe a la propagación de la hebra por la nación alemana, que se preocupa ahora de atraer yanquis e ingleses a sus ciudades monumentales, a sus estaciones termales y a sus casinos, «cabarets y dancing» donde reina toda libertad y parece lícito todo placer. Alemania, que es nuestra rival más directa—escribe Juan Pabre—gasta para su propaganda turística en América, diez y siete millones de marcos oro (de ellos, diez en Nueva York) y en el mundo entero, cuatro o cinco veces otro tanto. La verdadera propaganda, sin embargo, estriba en que el turista regrese a su país satisfecho, no ya de los bellos paisajes y de la calidad del placer que encuentre en su correrío, sino del buen tren, de la buena carretera, de la buena mesa, del buen vino, de la buena cama, de la buena bandera y sobre todo, de que se sienta «cobrado», pero no «explotado». Cada turista que regresa satisfecho a su país envía al año siguiente una legión.

Al lado de estas lamentaciones de Francia contrasta la afirmación hecha por la «Ente Nazionale Industrie Turistiche» de que el turismo crece en Italia. Ochenta millones de libras gasta en propaganda y en la organización de sus servicios. En 1928 entraron en Italia 1.395.000 extranjeros, y gastaron 2.605 millones de libras. La cifra que oficialmente se calcula en Francia como producto del turismo es la de quince millones de francos. Esta diferencia entre ambas cifras explica la distinta naturaleza de las invasiones turísticas en ambos países. El gran contingente en Italia lo dan las peregrinaciones llevadas al Vaticano por las Iglesias católicas de todas las naciones. La mayoría de estos peregrinos son burgueses de clase media, que gastan poco dinero y que se limitan a descansar unas horas en las ciudades de desembarco o de tránsito. Así, entre Florencia y Roma o entre Venecia y Roma hay una diferencia enorme en el número de visitantes extranjeros. Pasada la guerra, ha habido un resurgimiento de fervor en los pueblos católicos o una mayor intensidad de acción en sus prelados y esto explica el crecimiento de turistas en Italia.

Quizá se queja también, como Francia. No sólo el yanqui y el inglés no se maravillan ya tanto como antaño en las cumbres nevadas y los lagos apacibles, de la buena leche y el buen queso, que es todo lo que ofrece Suiza al viajero, sino que falta la clientela alemana y la de otros países de la Europa central y oriental, que aun padecen las penurias ocasionadas por la guerra. Suiza se ha convencido, además, de que el turismo ha mudado de naturaleza, de condición y de espíritu, prenda cierta le que una nueva barbarie se apodera de la Humanidad civilizada. Se ha acabado el turismo de los museos, de los monumentos arquitectónicos, de las ciudades históricas, de las pintorescas costumbres, de la contemplación bucólica de los bellos panoramas y las vistas del sol. El que sale de su país a gastar lo que pudo ahorrar durante el año, quiere, exclusivamente, divertirse en plena libertad. En cuanto al turista yanqui, el caso se agrava porque sale de su país, sin otro ideal que el de beber un poco de alcohol, desde el placer de infringir sin responsabilidad la ley que le obliga a ser abstemio. Y para esto, ya Méjico, Cuba y Panamá perfeccionan sus atracciones turísticas, hasta el punto de que el gobernador de Colón, ingeniero Inocencio Galindo, se viera obligado a rectificar en Nueva York que fuese cierto que el Gobierno panameño «estuviese usando medios indecorosos para atraer el turismo yanqui ni pensara autorizar la creación de centros de diversión libertina».

Acaso en Francia se empen la con poca fe la reconquista de una riqueza que disminuye para todos. No me parece que el remedio esté en la propaganda. Francia no la necesita, en verdad. Se la conoce en el más apartado rincón del mundo. En realidad, desde la Revolución con que finaliza su siglo XVIII y desde las guerras napoleónicas, todo en Francia: su literatura con Victor Hugo y Dumas, con Eugenio Sué y Jorge Sand, con Balzac y Lamartine, con Musset y Gautier, con Zola y Daudot y con tantos otros, como su expansión colonial, como sus escándalos de Panamá y Dreifuss y Boulanger, todo en Francia, repito, ha sido la más formidable obra de propaganda nacional que han conocido las edades.

En cuanto a Madrid, el año pasado ha sido excepcional, puesto que debon de haber refluído aquí las dos exposiciones abiertas y la propaganda hecha, y la organización del turismo que ha dispuesto de un empréstito de veinte millones de pesetas, pe-

ro las cifras del año anterior, al lado de las de París y Roma, son desconsoladoras. En 1928 visitaron Madrid 5.264 alemanes, 5.168 franceses, 5.346 ingleses, 562 holandeses y 2.810 yanquis. En total 19.150 turistas. De este contingente, sólo estuvieron un día en Madrid, 13.190 viajeros. Si entre los ferrocarriles del Norte, de Portugal y del Mediodía no estableciera Madrid una interrupción, es más que posible, seguro, que estos titulados turistas hubieran continuado su viaje, sin detenerse aquí, a pesar de nuestro Museo del Prado, nuestro Palacio Real, nuestra vida de capital y hasta nuestras plazas de toros. Solo 4.960 viajeros permanecieron en Madrid más de dos días. Descontados los que vinieran a negocios, a asuntos familiares y resultará que en 1928 el turismo internacional produjo a Madrid poco más de un millón de pesetas... ¿Qué ocurrirá si sigue esta nueva orientación de la curiosidad mundial, en que Europa comienza a dejar de estar en moda?

DIONISIO PÉREZ

(Prohibida la reproducción.)

## ¡Puentecitos a mí!...

Amigo de consultar cuando pienso con la tierra que piso, de convivir con sus accidentes naturales y sus substanciales facultades... aboré ha días un asunto que me preocupa con la Rambla de la Chanca.

Se trata, simplemente, de escuchar su opinión sobre el microscópico puente que, casi a su término, se construye en la actualidad.

La Rambla, que, con prudencia suma, yace seca casi el año entero, pues de lo contrario hubiese cegado gran parte del muelle, es eminentemente barba, y con sarcástica sonrisa me ha contestado:

«¡Puentecitos a mí, con ojos de corchete para pasar agujas, es burla que sólo tolero por ser obra de un hombre de ciencia. Yo, que arrastro metros de tierra en minutos, que destruyo los muros de contención, que suplico hacer polvo un acueducto romano, que lanzo cantos rodados de quintales de peso y juego con ellos cual si fuesen granos de fina arena, miro ese juguete que me han puesto con el mayor desdén, pues pienso sepultarlo en próxima avenida. Bien es verdad que eso serviría al hombreño para levantar más tarde un puentecito mayor, y así, cada vez que realice una benéfica avenida, daré trabajo a los obreros y ocupación a la personal técnica que los dirija. ¿No han visto los muros de mi antiguo cauce y las construcciones que se levantan sobre ellos cómo he sabido destruirlos, y aquellas fueron más altas y más potentes, caminando hacia el mar con un pequeño empuje? Cuando el «Rincón de las Panochas» se cubra, cuando vibre el rayo y repercuta el trueno en las trogloditas mansiones del Cerro del Hambre... ¡miembra, puente insignificante! tú serás la primera víctima, porque, donado de ciego, me pasearé sobre tu soberano desprecio, riéndome de tu pequeñez y de las prevenciones de los hombres.»

Tales han sido las razones que la Rambla de la Chanca ha dejado sentir en mis oídos, y como es justo que transmita las impresiones de esa anciana a mis paisanos, las entrego a la Prensa para que las difunda.

Yo alabo la instalación de vías, la de planchas rotatorias, la construcción de puentes tan bonitos... todo cuanto represente dar trabajo, hoy y mañana, a los obreros almerienses; pero no puedo negarme a escuchar las razones de la vieja Rambla de la Chanca, que dice verdades incontestables.

Al ver esta bonita obra, recuerdo los terrenos del muelle de Levante, que piden la continuación del Parque; aquellos eriales abandonados que demandan jardines y arboleda, y suplica al Dios de las victorias y de la caridad que conmueva los corazones en provecho del embellecimiento de Almería y apague el furor de la Rambla a fin de que nunca derribe el bonito juguete recientemente construido.

JOAQUÍN SANTISTEBAN

POR TELEGRAFO

## Notas bursátiles

Madrid. Los distintos valores nacionales, así como las varias divisas extranjeras, han tenido hoy en la Bolsa la siguiente cotización:

4 por 100 interior	73'25
4 por 100 exterior	86'20
5 por 100 amortizable	93'45
5 por 100 id. 1917	93'90
Banco de España	584'00
B. E. de C.	427'00
B. H. A.	227'50
Banco Central	160'00
Tabacos	230'00
Libra esterlina	367'5
Franco francés	29'70
Dólar	7'54
Lira	39'80

Información telegráfica especial de DIARIO DE ALMERÍA de España y del Extranjero

En Granada

Del ambiente político

Un oficial colombiano cumple al general Ardanaz

El ministro del Ejército, general Ardanaz, ha recibido en su despacho oficial del Palacio de Buenavista, al teniente del ejército colombiano, don José María Rodríguez, que cumplimentó al ministro.

El señor Rodríguez ha venido a España para seguir en esta un curso de Aviación.

Sobre el Tratado de Comercio con Polonia

El director general de Economía y el ministro de Polonia en Madrid han celebrado esta tarde una larga conferencia, versando la misma sobre el tratado de comercio entre España y la República polaca.

La labor de la Asamblea Nacional

Esta tarde se ha reunido nuevamente la Sección quinta de la Asamblea Nacional.

Dicha sección ha continuado hoy ocupándose del estudio sobre la nulidad de los testamentos.

El presupuesto de la Asamblea Nacional

El presidente de la Asamblea Nacional señor Yanguas, ha manifestado a los periodistas, que esta tarde se ha reunido la Comisión de Gobierno interior de la Asamblea tratando del presupuesto de la misma.

Agregó el señor Yanguas que con las altas y bajas que se han introducido en el presupuesto mencionado, asciende a la cantidad de un millón trescientas veinte mil pesetas.

Aceptación del cargo de asambleista

También dijo el señor Yanguas a los reporteros que había aceptado el cargo de asambleista por la Universidad de Barcelona el catedrático don José Castillo.

DE MADRID

Adquisición de local para la Escuela Central de Comercio

El ministro de Instrucción Pública se halla en negociaciones para adquirir, por cuenta del Estado, el hotel de la calle del Rey Francisco, con el objeto de instalar en dicho edificio la Escuela Central de Comercio.

Por la propiedad del hermoso inmueble se pagará un millón de pesetas.

En el Ministerio de Trabajo

Esta mañana estuvo en el Ministerio de Trabajo el conde de Altea que habló al señor Aunós sobre las bases de trabajo de los empleados de Banca y Bolsa.

En el Ministerio de Hacienda

Una comisión venida de Fernando Poo para gestionar algunos asuntos relacionados con la mencionada colonia africana, ha visitado hoy, en su despacho oficial del Ministerio de Hacienda, al señor Calvo Sotelo.

En el Ministerio de la Gobernación

El Fiscal del Tribunal Supremo de Guerra y Marina ha celebrado al mediodía, una detenida conferencia con el ministro de la Gobernación general Martínez Anido.

El infante don Jaime es declarado campeón de "Mus"

En el domicilio del marqués de Benicarló han dado fin esta tarde los partidos que venían jugándose para disputarse el campeonato de "Mus".

Regreso de Su Majestad el Rey

Mañana, a las diez, regresará a Madrid Su Majestad el Rey, acompañado del señor Primo de Rivera y demás personalidades que han asistido con el monarca, en Barcelona, a la

clausura de la Exposición internacional.

Los heridos en campaña tributan un homenaje al Rey

En las oficinas de la Compañía Trasatlántica se ha expuesto hoy un artístico album que los heridos durante las diversas campañas de Marruecos dedican a S. M. el Rey.

También se expone una valiosa corona de laurel esculpida en bronce, que los defensores de la Patria dedican a la memoria de Su Majestad la Reina doña María Cristina.

Dicha corona será colocada en breve en la tumba donde reposan los restos de la que fué augusta dama.

Homenaje al director del Instituto Geográfico

Una comisión de ingenieros geógrafos estuvo esta mañana en el Instituto Geográfico y Estadístico, haciendo entrega al director de dicha dependencia, señor Eslova, de un magnífico album que los ingenieros afectos a dicho Instituto le dedican como tributo de admiración.

Sobre el hallazgo de un cadáver en el Tajo

Ciudad Real.—Ha causado honda impresión en el vecindario la publicación de noticias en la Prensa de Madrid que daban la referencia de que el cadáver encontrado en el río Tajo era el de Lorenzo Lazcano, vecino de esta localidad, y la manifestación de que el referido Lazcano habíase visto el día anterior en Toledo, acompañado de una mujer impúdica.

Lorenzo Lazcano no es, en primer término, ni natural ni vecino de esta población, como aseguraba la Prensa madrileña, y en segundo, que ni aun tratándose de Blas Cano, comerciante acreditado en esta plaza—con quien se confundió a la víctima—, puede afirmarse que por aquellos días hubiera estado en Toledo, acompañado de una dama del honor perdido.

Un hermano de Cano estuvo en Toledo, pero no ha desaparecido.

Las lamentaciones de Blas Cano

Ciudad Real.—El comerciante en frutas Blas Cano ha dirigido hoy una carta a los directores de los periódicos madrileños, lamentándose de que la noticia publicada dando cuenta de ser él la víctima en este suceso le ha producido algunos quebrantos en su vida comercial.

Los mejores productos para decorar fachadas y habitaciones son los de la droguería EL TRIUNFO. Plaza Nicolás Salmerón, 13

La "Gaceta"

Sobre la valoración oficial de las mercancías

Madrid.—La "Gaceta", en su número de hoy, publica un real decreto del ministerio de la Economía Nacional por el que se dispone que, durante tres meses, los organismos y entidades colaboradoras del Consejo de Economía y sus vocales asesores concurren a la información abierta sobre la valoración oficial de mercancías y puedan formular al Gobierno las propuestas que estimen convenientes.

Nuevo auditor de la Rota

El órgano oficial del Gobierno inserta, además, un real decreto del ministerio de Justicia y Culto nombrando auditor del Tribunal de la Rota a don José Cabuig, capellán de San Francisco el Grande, de esta corte.

Libertad condicional de un recluso

La "Gaceta" inserta en sus columnas una real orden del ministerio de Justicia, concediendo el régimen de libertad condicional al penado Antonio García Rico, recluso en la prisión de Almería.

Loza, cristal, batería de cocina, objetos para regalos, etcétera. Precios económicos. París-Madrid, Real, 9, Almería.

MARRUECOS

El gran proyecto de un ingeniero español

Tetuán.—El ingeniero español Sr. Gallego Herrera ha visitado al Alto Comisario, general Jordana, al que mostró el proyecto de unión ferroviaria y automovilista entre España y Marruecos, a través del Estrecho de Gibraltar, utilizando un tubo colocado a veinticinco metros de profundidad por el que podrían transitar los automóviles que estableciesen la unión de los servicios ferroviarios entre la Península y Africa.

Varias revistas científicas se han ocupado en concienzudos trabajos de este magno proyecto de la invención del notable ingeniero Sr. Gallego Herrera. Este ha realizado ya los necesarios trabajos de replanteo, dando sobre ellos algunas conferencias en Tetuán.

Elogios a Millán Astray

Ceuta.—La Prensa de esta población, en las ediciones del día, dedica grandes elogios al heroico general Millán Astray con motivo de su cese en el mando de la zona circunscrita a esta plaza y su traslado a Madrid a las órdenes del ministro del Ejército.

Dicen los citados diarios que el bravo y popular general tiene bien ganado el descanso.

La mayor venta de medias y calcetines la realiza La Casa de las Medias

EXTRANJERO

La baja de la peseta tratada por un periódico francés

París.—Un periódico de esta capital publica una información sobre el problema del cambio monetario en España. Hablando el citado diario de la baja de la peseta, la estima de crisis pasajera, muestra su confianza en el inmediato resurgir de la peseta, juzgando que todos los factores que puedan intervenir en el cambio son favorables a la moneda española.

Un vapor español embarrancado

Londres.—Hoy ha embarrancado en un banco de arena el vapor español "Indauchu", en las proximidades de este puerto.

Se han enviado varios vapores en su auxilio. Creese que podrá ser puesto a flote.

Las comunistas organizadas manifiestan

Berlín.—En evitación de posibles disturbios que pudieran ocasionar la actitud exaltada de los comunistas, las autoridades han dictado órdenes prohibiendo toda clase de manifestación de aquellos para exteriorizar su actitud.

A pesar de dichas prohibiciones, hoy se han organizado varias manifestaciones callejeras, teniendo que intervenir la fuerza de orden público para disolverlas, sin que hubiesen de apelar a medios violentos.

Se hicieron algunas detenciones, incluso la de un diputado.

El décimo aniversario del Consejo de la Sociedad de las Naciones

Ginebra.—Con motivo de conmemorarse el décimo aniversario de la constitución del Consejo de la Sociedad de las Naciones, hoy ha celebrado dicho organismo una sesión extraordinaria.

El delegado de Polonia, señor Zaleski, pronunció un elocuente discurso elogiando la labor realizada por Bourgeois y Wilson, principales propulsores de la Sociedad, y cuyas orientaciones han servido de base a los principales aciertos de dicha entidad internacional.

También enumeró en su discurso el señor Zaleski los principales acuerdos adoptados por la Sociedad en los diez años que lleva constituida, y dedicó grandes elogios a toda la labor realizada por ella.

El residente francés de Marruecos marcha a Madrid

París.—El residente general del Protectorado francés en Marruecos, Sr. Saint, ha mar-

chado esta tarde a Madrid en el expreso de España.

En la estación fué despedido por varias comisiones y el personal de la Embajada española.

Durante su estancia en la capital española, el señor Saint conferenciará con el Monarca español y el jefe del Gobierno sobre diversas cuestiones relacionadas con el Protectorado de Marruecos.

La Conferencia de La Haya

La Haya.—En la sesión celebrada hoy, los delegados franceses y alemanes han dado comienzo a las negociaciones para la movilización del primer grupo de obligaciones en cumplimiento del plan Young.

Parece ser que se vislumbra un próximo acuerdo entre ambos países.

Varias casas inundadas en Hamburgo

Berlín.—Dicen de Hamburgo que a consecuencia de un violento temporal reinante, el agua en la marea alta ha lanzado a un nivel superior en siete metros al ordinario.

Numerosos muelles y las calles vecinas han sido invadidos por las aguas, que han inundado las plantas bajas de muchos edificios.

En varios puentes la circulación ha quedado interrumpida.

En Itahoe, cerca de Hamburgo, varias calles están inundadas, y las autoridades se han visto obligadas a organizar la evacuación de numeros inmuebles.

Anuncio de una guerra civil

Berlín.—El jefe nacionalista de los socialistas hablando con los delegados de todas las provincias alemanas se refirió en primer término a la política económica del Reich.

Afirmó que Alemania sufrirá pronto una terrible guerra civil.

El bandolerismo norteamericano

Nueva York.—Comunican de Filadelfia que un grupo de bandoleros voló con dinamita un tren que se dirigía a aquella capital conduciendo 35.000 dólares con destino al pago de la población minera.

En dicho accidente han perecido cinco guardavías.

Regreso de Aguilar

Buenos Aires.—El doctor Florestán Aguilar ha emprendido el viaje de regreso a España, muy satisfecho del resultado de su propaganda por Argentina y Uruguay, y llevándose la promesa de ambas naciones de costear la creación de pabellones en la Ciudad Universitaria.

El aniversario de la muerte de Cervantes

Santiago de Chile.—Con motivo del aniversario de la muerte de Cervantes, la Academia de Letras de Chile celebrará el 25 del abril próximo una fiesta, en la que dará el nombre del Día del Idioma.

Se realizará una solemne sesión pública, recordándose las grandes figuras científicas y literarias de España y Chile.

La Academia se dirigirá a las similares hispanoamericanas invitándolas a realizar en cada país actos análogos.

La sucesión de la Dictadura

Madrid.—Esta noche publica "Informaciones" las respuestas que, en torno al futuro político, han formulado los señores Largo Caballero y Anguiano.

Lo que opina el Sr. Largo Caballero

Considera éste que cuantos mantengan una fe inquebrantable en el Parlamento, en la vida de éste y en su eficacia, se prestigian poseyendo una exaltada aptitud para desempeñar patrióticamente la gobernación de España.

Lo que opina el Sr. Anguiano

Den Daniel Anguiano, después de examinar brevemente las varias situaciones políticas que ha atravesado nuestro pueblo, considera que el porvenir pertenece al proletariado.

Lea el "Diario"

Consecuencias de una punible desidia y de un desmedido afán de lucro

Sevilla.—Participan del pueblo de Almadén de la Plata que el vecino de aquella localidad, Emilio Díaz, sacrificó unos cerdos que padecían de triquinosis.

El citado individuo vendió las carnes de los animales sacrificados, dando, además, a comer de ellas a su familia.

Los gérmenes de la terrible enfermedad hicieron presa en los que ingirieron las carnes de los cerdos enfermos, produciendo graves intoxicaciones a sesenta vecinos.

De éstos murieron, rápidamente, seis, incluso tres hijos del desaprensivo Emilio Díaz.

La autoridad gubernativa ha enviado a Almadén de la Plata a varios inspectores de Sanidad para combatir el mal en los enfermos.

También se ha dispuesto la inmediata destitución del veterinario municipal al que le exigirán responsabilidades por su punible desidia o supuesta mala fe en el cumplimiento de las funciones que le estaban encomendadas.

Noticias de provincias

Aterrizaje forzoso

Cádiz.—En las inmediaciones del pueblo de Melgarejo viene obligo do a aterrizar al aeroplano postal procedente de Larache.

La correspondencia que conducía el aparato fué trasladada a Sevilla en automóvil.

Fallecimiento de un comisario de Vigilancia

Barcelona.—En esta capital ha dejado de existir el comisario de Vigilancia, señor Sánchez Nidal.

Marcha del ministro de Instrucción pública

Cádiz.—Ha girado una visita a la Facultad de Medicina el ministro de Instrucción pública, señor Callejo, recorriendo las diversas dependencias de dicho centro acompañado del decano y el profesorado del mismo.

A la salida de la Facultad trasladóse a la estación, marchando momentos después a Jerez.

Acudieron a despedirle las autoridades y distinguidas personalidades.

Es homenajeado el abuelo de Ruiz de Alda

Pamplona.—Se ha celebrado un cariñoso homenaje a don Pablo Ruiz de Alda, abuelo del famoso aviador por haber cumplido cien años de edad.

Con motivo del centenario de su natalicio se celebró una solemne fiesta religiosa en la iglesia del Santo Sepulcro, en cuya capilla bautismal fué bautizado el señor Ruiz de Alda.

Durante el acto religioso, predicó un sobrino del homenajeado.

Más tarde se celebró un banquete familiar al que concurrieron cincuenta comensales, parientes próximos del centenario.

El viaje del ministro de Comercio francés

Barcelona.—Esta noche ha marchado a París el ministro francés de Comercio, señor Flandin.

Despidióle las autoridades y la colonia francesa residente en Barcelona.

El ministro marcha muy satisfecho de su estancia en España.

Huelga de tipógrafos

Bilbao.—Los obreros tipógrafos de esta capital han presentado a los patronos las conclusiones adoptadas en su última reunión, anunciando que el lunes de la semana próxima se declararán en huelga en caso de no ser aceptadas sus peticiones.

Los obreros piden el establecimiento de un régimen de jornales y una indemnización en los casos de enfermedades.

Entre los patronos existen ciertas discrepancias ante las peticiones de los obreros.

Creese que el propósito de declararse en huelga será llevado a efecto.

Muerte de una centenaria

La Coruña.—Comunican de Santiago que hoy ha dejado de existir en la mencionada población la anciana Clotilde Orense la que contaba ciento tres años de edad.

Dicha centenaria conservó en plena lucidez sus facultades mentales hasta los últimos momentos.

Un hermano de la finada fué ayudante del general Concha durante la guerra carlista y murió en una batalla celebrada en Estella.

Accidente de aviación

Burgos.—Por averías producidas en el motor hubo de aterrizar en las cercanías de la base aérea de Gamonal un avión militar.

Cuando se procedía a la reparación del motor se produjo gravísimas lesiones el soldado Doroteo Sacristán.

Es sobreesida la causa contra un médico

Málaga.—La Audiencia provincial ha sobreesido la causa que se le seguía al médico barcelonés, señor Bosch, procesado por ejercer el método Asuero en esta ciudad.

Odios gitanos

Palencia.—En la barriada de Santa Ana, entablaron una encarnizada batalla, acometidos a tiros, los miembros de dos familias gitanas, que albergaban profundos resentimientos con motivo del reparto del importe de unas ventas que habían realizado.

Dada la hora y el lugar en que se desarrolló la sangrienta lucha, produjo un gran pánico en el vecindario que huyó aterrizado.

Como consecuencia del feroz combate resultaron dos gitanos gravísimamente heridos y otro grave.

Los agresores huyeron perseguidos por la Benemerita que puso fin a la batalla.

Próxima inauguración de una cátedra

Sevilla.—El próximo día 26 será inaugurada en la Universidad hispalense la cátedra de Historia Colonial.

En la solemnidad inaugural hablará el ilustre argentino don Martín Noel.

Desprendimiento de un peñasco

Teruel.—En el sitio denominado Raya de Huesca se hallaba limpiando una acequia José Gascón y Santiago Graoia, cuando se desprendió de una altura inmediata una piedra de gran tamaño.

Gascón, aterrizado, se arrojó por un barranco y resultó con diversas heridas.

Niña abandonada

Barcelona.—En la plaza de España ha sido encontrada una niña de doce años, la cual ha dicho llamarse Teresa Balañar, y que interrogada acerca del paradero de su familia, manifestó que su madre que habita en San Baudilio de Llobregat la ha traído esta mañana a Barcelona, dejándola abandonada.

TAURINAS

Entre los socios del "Club Taurino", que aspiran a emular las glorias de Juan Belmonte en la becerrada que dicha entidad ha organizado para el día 26, se ha celebrado el sorteo para designar las cuadrillas que han de actuar, habiendo quedado formadas éstas en la siguiente forma:

Matadores.—Francisco del Aguila y Eduardo Rodríguez.

Sobresalientes.—Blas Garbín (Tijerita) y Francisco Rodríguez López.

Banderilleros.—Francisco Ruano García, Joaquín Martínez, Gabriel Díaz, Juan Andújar, Francisco Bretones y Patricio Ramón.

Picadores.—José de la Rosa, Julio García y Miguel Cuadrado.

Presidirán cuatro bellas señoritas, asesoradas por el inteligente aficionado y crítico taurino de "El Mediterráneo", don Juan Gutiérrez (Juanito), y actuará de director de lidia el matador de toros Julio Gómez (Relampaguito).

A todos les deseo mucha suerte y que no se acuerden de... Cagancho.

C. R.

Suicidio de un comerciante almeriense

Ayer se tuvieron noticias en nuestra capital, en las que se daban cuenta de haber puesto fin a su vida en Granada un comerciante almeriense—natural de Serón—.

He aquí los informes que hemos recogido en torno a tan lamentable suceso:

El comerciante don Silvestre Pérez Castellano, natural de Serón, tenía una tienda de comestibles en la calle de los Cochinos, esquina a la de San Matías.

No se saben fijamente las causas pero parece ser que dificultades de índole económica tenían preocupado estos días al comerciante, y ayer, al medio día, decidió poner fin a su vida, para lo que se disparó un tiro en la cabeza atrándole el proyectil por la región parietal derecha, con fractura del hueso.

Conducido a la Casa de Socorro y después al hospital de San Juan de Dios, quedó allí en grave estado.

El suceso promovió los más diversos comentarios en el barrio de San Matías.

Medias y calcetines. La que más surtido presenta. La Casa de las Medias.

La estancia del Rey en Barcelona

Inauguración de un hospital

Barcelona.—Esta mañana su majestad el rey y el jefe del Gobierno, presidieron el acto inaugural del Hospital de Santa Cruz y San Pablo.

Este establecimiento benéfico ha sido cedido a la ciudad por el marqués de Atalayas.

Después de la inauguración del Hospital, don Alfonso pronunció un elocuente discurso haciendo resaltar la caridad española.

El Soberano se mostró en su discurso satisfecho de haber inaugurado este hermoso centro benéfico.

El Rey almuerza en el Pueblo Español

Terminada la inauguración del Hospital de la Santa Cruz, el Monarca y el señor Primo de Rivera marcharon a la Exposición, donde recorrieron algunos pabellones.

Al medio día, ambos almorzaron en el Pueblo Español.

Estella había con una ex ciega

Hoy el jefe del Gobierno ha conversado con la señorita Carmen Boado, que ha recobrado la vista después de catorce años de ceguera absoluta.

Esta curación prodigiosa la ha practicado el doctor Asuero con la aplicación de su famoso procedimiento.

El marqués de Estella, que se interesó vivamente por el estado de la señorita Boado, hubo de felicitarla por el éxito de su curación.

Inauguración de una tómbola

A última hora de la tarde, don Alfonso y el presidente asistieron a la inauguración de una tómbola para fines benéficos, cuyo acto fué presidido por el Rey.

Salida del Soberano para Madrid

En el expreso de esta noche, han salido para la corte, el Rey y el presidente del Consejo.

Acudieron a la estación todas las autoridades y un gentío imponente que tributó al augusto viajero una inenarrable despedida.

Desde el palacio de Pedralbes hasta la estación, el público, aglomerado en la aceras, rindió una interrumpida y clamorosa ovación al Soberano y al marqués de Estella.

No cabe más economía. Alcoba completa, pesetas, 175. París-Madrid, Real, 9, Almería.

En cuarta plana, originales de interés.

PORTLAND ARTIFICIAL "LANDFORT"

Grappier claro.—Cementos Rápido y Lento

Portland Vaillarca

Fábrica en Vaillarca (Sitges)

JOSE FRADERA

DEPÓSITO EN ALMERÍA: CALLE CRÓNICA, 13.—TELÉFONO 185

CASA CENTRAL: Ronda Universidad, 31

AGENTE DE VENTAS: Joaquín López Murcia

BARCELONA

Pescadería de "La Virgen del Carmen"

Para hoy, viernes, gran surtido en pescados frescos, seleccionados. Hay grandes existencias de pescada de todos los tamaños, a precios baratísimos.

LA UVA ESPAÑOLA EN ALEMANIA

Todo el que ha viajado por Alemania durante el verano y otoño ha podido advertir la gran cantidad de uva que por todas partes se ve puesta a la venta.

Almania es en efecto un gran mercado consumidor de uva, producida en gran cantidad dentro de su propio territorio, una parte del cual se dedica, como es sabido, a la viticultura.

La superficie sembrada de vid es en Alemania de 66.074 hectáreas, situadas principalmente a lo largo del curso del Rhin.

Además de su propia producción importa este país grandes cantidades de uva de mesa del extranjero, cantidades que en los diez primeros meses del año en curso han sido los siguientes:

Francia, 477.228 quintales métricos; Italia, 260.717; España, 77.684; Holanda, 20.957; Portugal, 7.869; Rumania, 3.950; Argentina, 2.734; Bélgica, 2.272; Argelia, 2.043; Rusia, 1.622.

La importación total en estos diez meses (hasta 1.º de noviembre) de 1929 ha sido de: Quintales métricos, 871.748; valor, 42.499.000 marcos.

Al cambio actual esta cifra equivale a más de 72 millones de pesetas, notándose, de año en año, un aumento continuo a medida que las relaciones comerciales de Alemania con el resto del mundo van acabando de normalizarse.

Existe, pues, un gran mercado y una cantidad considerable de compradores habituados al consumo de este producto. Hasta qué punto se beneficia España de este estado de cosas?

El examen de la estadística antes copiada nos hace ver que venimos a la zaga, y muy distanciados, de Francia e Italia cuyo predominio en este orden es casi absoluto. Teniendo en cuenta la gran producción de uva de mesa que tiene España no puede considerarse satisfactorio el puesto que ocupamos en la importación alemana, de la que sólo nos corresponde un 9% escaso.

Al tratar de averiguar las causas de esta situación, tenemos que empezar por descartar la cuestión de la calidad: ésta es, en efecto, muy apreciada por el comprador alemán. Las uvas españolas vendidas en Alemania proceden principalmente de tres zonas distintas y vienen en tres épocas diferentes. A principios de agosto—época en que se inicia la importación de Alemania—llega la uva de Badajoz llamada «de Villanueva» si bien procede no sólo de Villanueva de la Serena, sino también de Cuareña, Medellín, Don Benito, etc. Su calidad es muy buena, considerándose en general en el mercado como superior a la procedente de Francia y de Italia que empieza a llegar en la misma época. Un poco más tarde empieza a llegar la uva de Murcia (procedente principalmente de Mula, Alhama, Lumbreras...) sumamente apreciada y que algunos llegan a considerar como la mejor de España y de todos los modos como comparable a la de Alemania. Esta última llega en otoño, de octubre en adelante, y su excelente calidad es muy conocida.

De nuestros competidores, Francia e Italia presentan múltiples variedades a un mundo muy inferior en calidad; Holanda y Bélgica venden fruta de invernalero generalmente negra, de racimo grande y muy buena presentación, pero de calidad francamente inferior; Rusia está penetrando últimamente en el mercado con uva de grano grande, muy buen aspecto y gran agüante, pero de un aspecto inferior. Pero Francia, Holanda y Bélgica tienen so nosotros la gran ventaja de que por su proximidad y buena organización de transporte, consiguen que su uva llegue en muy buen estado. En cambio la española llega a menudo trayendo un tanto por ciento elevado de fruta podrida, sobre todo en los envíos por ferrocarril. A esto contribuye, también, el que a veces los exportadores no son todo lo escrupulosos que fuera de desear y remiten su uva mojada por la lluvia, por cuya causa se pudre durante el viaje.

En realidad, la causa de que nuestras ventas sean relativamente escasas, está en la lentitud y elevado precio de los transportes. Un vagón de uva francesa puesta en Francia cuesta unas 750 pesetas, mientras que el que procede de España cuesta ya en la frontera francoespañola de 1.100 a 1.200 pesetas. Este hecho, que es la verdadera causa de que no podamos competir, nos hace ver que el mal

radica en el estado de los transportes en España. Debido a eso toda la uva de Almería tiene que venir por mar a los puertos del norte de Alemania desde donde se extiende hacia el interior. Por estar esos centros de irradiación en el Norte, la parte sur del país se provee con mucha escasez, disminuyendo la densidad de consumo según se va de Norte a Sur. Es por lo tanto muy conveniente utilizar también la segunda vía de penetración, el ferrocarril, que difunde la mercancía de sur a norte. Se está haciendo ya eso en proporción considerable, teniendo por centro a Frankfurt, ciudad que por tener un gigantesco edificio de mercado se ha convertido en el centro proveedor de frutas y legumbres de la Alemania del Rin; además, el hecho de estar concentrada casi la totalidad de la colonia española alrededor del Frankfurt, hace que éste sea un gran centro importador de productos españoles. Por otra parte si aumentara la introducción de uvas españolas en Alemania por ferrocarril, se iría acabando poco a poco con el perjudicial sistema de las subastas que se practica principalmente en la Sala de Ventas de Hamburgo, y que a tantas reclamaciones y quejas ha dado lugar. En efecto, casi toda la uva que se envía por ferrocarril se vende en firme o en consignación traída por los comerciantes españoles, en general solventes y dignos de un amplio crédito.

Es, pues, necesario estudiar el problema de los transportes dentro de España para reducirlos al mínimo de precio y tiempo, lo que probablemente supondría un beneficio para las compañías ferroviarias ya que existiendo el producto exportable suficientemente conocido y acreditado, y habiendo un mercado comprador, la exportación aumentaría seguramente en volumen de manera considerable. Quizás sería oportuno que las entidades interesadas de las diversas zonas españolas exportadoras de uva, puestas en contacto, buscaran conjuntamente una solución adecuada al problema de los transportes ferroviarios.

También en el envase nos aventaja la uva procedente de países competidores que suele presentarse en cestas o jaulas de 10 kilos y de muy poco peso bruto, que viene sin tapa. No podemos nosotros imitar este envase poco alocado para soportar el largo viaje y transbordo a que está sujeta nuestra fruta. Pero parece posible encontrar un nuevo envase de resistencia suficiente y menor peso bruto que el actual.

Con un mayor cuidado en seleccionar la uva que se exporta para que no llegue podrida, mejorando el envase, y sobre todo apresurando y abaratando los transportes por ferrocarril, podremos obtener resultados económicos muy apreciables. Si ahora es sólo Almería la que se beneficia en gran escala con la exportación de uva de mesa, en el futuro pueden otras regiones aspirar legítimamente a obtener los mismos resultados. Almería tiene sus ventajas aseguradas, no sólo por su calidad, sino por empezar a vender sus uvas en el mes de octubre, cuando ya desciende la cuantía de la importada en Alemania por los países competidores, Murcia, Badajoz, quizás Sevilla, etc., pueden aspirar a vender sus uvas principalmente en agosto, septiembre y octubre, época de la gran afluencia de las uvas competidoras en el mercado alemán. De esta manera el período de exportación se ampliaría para España en un par de meses, con beneficio considerable para la economía nacional y sin que existiera realmente competencia entre unas y otras regiones españolas.

Comerciantes conocedores del mercado alemán afirman que la intensidad del negocio de importación de uva española podría superar al de la naranja, relativamente, o sea, teniendo en cuenta la mayor brevedad del período de ventas de la primera. He oído afirmar a alguno de aquellos que si las dificultades de transportes desaparecieran, se comprometería a comprar el solo varios cientos de vagones de uva española todas las temporadas, lo que no es exagerado, pues los comerciantes alemanes están acostumbrados a comprar uvas; Austria, Hungría, Polonia, Países Bálticos, etc. Es de desear que los cultivadores de uva en España, dándose cuenta de las amplísimas posibilidades que para ellos tiene el mercado alemán, lleven a cabo el esfuerzo necesario para que su mercancía ocupe

Espectáculos

Teatro Cervantes. Anoche debutó en el teatro Cervantes la compañía de comedias de Anita Tormo.

Presentó para su debut «La Copla Andaluza». La obra carece de valor alguno, con argumento muy conocido y sin otro motivo agradable que el adorno del «cante flamenco», que en todos los cuadros se ofrece a cargo de «cantaores» de renombre.

Manuel Centeno y el «Niño del Hierro» dijeron, con gusto y bien dicho, fandanguillos, soleares, cartageneras, saetas, medias granadinas y malagueñas, siendo aplaudidos calurosamente.

Las «Hermanas Gazpachas» bailaron de bolero, escuchando también muchos aplausos.

Anita Tormo recitó bien el «Alma de la Copla», y los restantes de la comedia actuaron discretamente, destacándose la señorita Baus y los señores Parra y Molero.

Compañía de comedias Anita Tormo. A las 9:30.—«La Copla Andaluza», (tres actos y una alegoría).

Enseñanzas prácticas. Mecanografía en máquinas nuevas Underwood, Royal y otras. Taquigrafía rapidísima. Contabilidad, Reforma de libros, Ortografía. Clases para señoras. Horarios de 8 a 10. Rambla de Alfaro, 15, principal.

Otro caso más de abandono. Los maestros de obras José Cañadas y Antonio García López sorprendieron anoche, en las proximidades de la Escuela de Artes y Oficios, a unos muchachos que se dedicaban a arrancar los tubos de desagüe adosados al edificio ocupado por dicho Centro docente.

La presencia de los citados maestros de obras promovió en los mencionados muchachos el propósito de darse a la huida, abandonando los tubos de que disponíanse adueñarse.

El ya dicho maestro Antonio García trasladó a su domicilio, Niño, 2, los tubos a que nos referimos, que, desde luego, pone a disposición del propietario de dicho edificio.

La «hazaña» de los muchachos seguramente que no se hubiera desarrollado si tal lugar, así como otros muchos, fuesen objeto de una mayor vigilancia a la que hoy se les viene prestando por la Guardia municipal.

Dr. Rafael Aráez. Oculista. Del Hospital Provincial. CONSULTA de 10 a 12 y de 3 a 6. Paseo del Príncipe, 79, pral.

Peluquería Higiénica. DE Blas Garbín. Especialidad en lociones y masajes. Corte de melanos esmeradísimo y rápido. SERVICIO A DOMICILIO. Príncipe, 26.

ESTATUTO DE COLEGIOS MEDICOS

El ministro de la Gobernación llevó al último Consejo el proyecto de Estatuto de los Colegios Médicos, que fué aprobado en su integridad. El ministro lo expuso ampliamente. En el Estatuto se trata, principalmente, de combatir con energía el intrusismo y tomar las garantías necesarias para evitarlo, así como se establecen normas que acrediten la función médica, tanto material como moralmente. Para ello, se dan facultades a los Colegios Médicos, facultades que serán inspectoras, no solamente para combatir el intrusismo, sino también para inspeccionar a los mismos médicos en su misión, y se establecen sanciones oportunas para los casos de quebranto de lo estatuido, llegándose en cuanto a los médicos, a la suspensión temporal del título oficial. En el Estatuto se establece el recetario oficial.

El retario oficial tiene por finalidad evitar falsificaciones en las recetas, y, al mismo tiempo, impedir que los médicos puedan usar hojas privadas, que siempre son lo más fácil falsificar. Las recetas, impresas y selladas, se adquirirán en la Dirección de Sanidad. Contra las sanciones que impongan los Colegios a los médicos, cabrá el recurso de alzada.

MANUEL ARQUES SUEH. Enero de 1930.

Lea el "Diario"

Los timbres móviles suplementarios

Se ha dispuesto por Real orden que la autorización concedida por Real orden de 8 de abril de 1927 para el uso de timbres móviles suplementarios en las letras de cambio y pólizas de préstamo con garantía de valores, de vencimiento superior a seis meses, se entenderá únicamente para los documentos de precio de 0'40, 0'90, 2'40, 3'60 y 12 pesetas, hasta que por la Dirección general de la Fábrica de la Moneda y Timbre se confeccionen efectos de esta clase, de precio doble de dichas cantidades.

Los timbres móviles suplementarios se fijarán en el momento de ser extendidas las letras de cambio o suscritas las pólizas de préstamo, y en caso de no hacerlo así, se entenderá el documento insuficientemente reintegrado o no reintegrado en forma y carente de eficiencia ejecutiva, conforme al artículo 151 de la ley del timbre, sin perjuicio de las demás responsabilidades exigibles con arreglo al artículo 220 de la misma.

¿Quiere usted comprar barato? Lo conseguirá visitando Las Carolinas, donde se han hecho unas importantes rebajas de precios. Primera casa en géneros blancos, tanto en algodones como en hilos. Mantelerías, toallas, mantas de cama, colchas de piqué y de seda y todos los artículos de lencería, do los que cuenta con marcas especiales.

Especialidad en artículos para luto. Lo más nuevo en velos de tul, tanto en Chantilli como en Sevillanos. Completo surtido en sedería, lanería y pañería. No olviden que esta casa siempre se ha distinguido por la bondad de sus artículos. No equivocarse. Tiendas, 1, frente a la sombrerería de Rosales.

ANTONIO ALCALDE. Gran confort, Asepsia e Higiene. Afeitado. . . . . 0'45. Corte de pelo. . . . . 0'60. Masaje glacial y Electro-vibratorio.

Esta casa siguiendo la costumbre de muchos años, no admite propinas. PASEO DEL PRINCIPE, 25.

Dr. J. Esteban Navarro. Especialista en enfermedades de OÍDOS, NARIZ Y GARGANTA. Del Hospital provincial. Consulta de 12 a 1 y de 3 a 5. CONDE OFALIA, 22.

PELUQUERIA

de Claudio Pimentel. Especialidad en corte de pelo y melanos. Departamento independiente para Señoras. Lociones de las mejores marcas. Servicio a domicilio. Boulevard del Príncipe, 52.

Los timbres móviles suplementarios

Se ha dispuesto por Real orden que la autorización concedida por Real orden de 8 de abril de 1927 para el uso de timbres móviles suplementarios en las letras de cambio y pólizas de préstamo con garantía de valores, de vencimiento superior a seis meses, se entenderá únicamente para los documentos de precio de 0'40, 0'90, 2'40, 3'60 y 12 pesetas, hasta que por la Dirección general de la Fábrica de la Moneda y Timbre se confeccionen efectos de esta clase, de precio doble de dichas cantidades.

Los timbres móviles suplementarios se fijarán en el momento de ser extendidas las letras de cambio o suscritas las pólizas de préstamo, y en caso de no hacerlo así, se entenderá el documento insuficientemente reintegrado o no reintegrado en forma y carente de eficiencia ejecutiva, conforme al artículo 151 de la ley del timbre, sin perjuicio de las demás responsabilidades exigibles con arreglo al artículo 220 de la misma.

¿Quiere usted comprar barato? Lo conseguirá visitando Las Carolinas, donde se han hecho unas importantes rebajas de precios. Primera casa en géneros blancos, tanto en algodones como en hilos. Mantelerías, toallas, mantas de cama, colchas de piqué y de seda y todos los artículos de lencería, do los que cuenta con marcas especiales.

Especialidad en artículos para luto. Lo más nuevo en velos de tul, tanto en Chantilli como en Sevillanos. Completo surtido en sedería, lanería y pañería. No olviden que esta casa siempre se ha distinguido por la bondad de sus artículos. No equivocarse. Tiendas, 1, frente a la sombrerería de Rosales.

ANTONIO ALCALDE. Gran confort, Asepsia e Higiene. Afeitado. . . . . 0'45. Corte de pelo. . . . . 0'60. Masaje glacial y Electro-vibratorio.

Esta casa siguiendo la costumbre de muchos años, no admite propinas. PASEO DEL PRINCIPE, 25.

Dr. J. Esteban Navarro. Especialista en enfermedades de OÍDOS, NARIZ Y GARGANTA. Del Hospital provincial. Consulta de 12 a 1 y de 3 a 5. CONDE OFALIA, 22.

PELUQUERIA de Claudio Pimentel. Especialidad en corte de pelo y melanos. Departamento independiente para Señoras. Lociones de las mejores marcas. Servicio a domicilio. Boulevard del Príncipe, 52.

PAPEL DE FUMAR BAMBÚ. Illustration of a man in a hat holding a cigarette.

Clínica Dental de Toribio Alvarez Rodrigo. ODONTÓLOGO. Enfermedades de boca y dientes. Paseo del Príncipe, 56, pral. Consulta de 10 a 1 y de 3 a 6.

Francisco Martínez Tamayo. Fabricación de muebles en todos los estilos. Los más elegantes, sólidos y económicos. Glorieta de San Pedro, 2.—Sucursal: P. de San Sebastián, 2.

LLOYD SABAUDO. BARCELONA-SUD-AMERICA. Supertrasatlánticos. "Conte Verde" 9 Febrero. "Conte Rosso" 5 Marzo. ESPAÑA-NUOVA YORK. Via Algeciras y Gibraltar. Supertrasatlánticos. "Conte Grande" 27 Enero. "Conte Biancamano" 17 Febrero. Agentes generales en España: HIJOS DE M. CONDEMINAS. (BARCELONA.—Rambla Santa Mónica, 29 y 31. (ALMERÍA.—Paseo del Príncipe, 42. MADRID SEVILLA—VALENCIA—SAN SEBASTIAN—PALMA DE MALLORCA.

Oposiciones y concursos. Exámenes extraordinarios de Bachillerato. Después del interés demostrado por algunos estudiantes y de las numerosas gestiones realizadas con las personalidades escolares para que, al igual que en años anteriores, se concedieran exámenes extraordinarios en el presente enero para los alumnos que tuvieran alguna asignatura pendiente y desearan obtener el título de bachiller, ahora son muy pocas las peticiones reales recibidas de examen en la Secretaría de la Universidad.

Secretarías de Ayuntamientos. Se pone en conocimiento de los señores aspirantes a proveer las plazas convocadas de secretarías de Ayuntamientos de primera categoría, que el plazo de presentación de instancias terminará el último día del presente mes de enero.

La Oficialía mayor del Ayuntamiento de Linares. Se anuncia a oposición en turno libre entre abogados, la provisión de la plaza de oficial mayor del Ayuntamiento de Linares. La plaza citada está dotada con el haber líquido anual de 5.250 pesetas.

Auxiliares de Hacienda. Los ejercicios para la oposición a las plazas del Cuerpo de Auxiliares de Hacienda comenzarán el día 3 del próximo mes de marzo.

Policía. Parece ser que se están preparando unas nuevas oposiciones para cubrir numerosas plazas de Policía. Estas oposiciones se convo-

CARBUROS. Depósito exclusivo de "Unión Carbueros S. A." GARAGE INGLES. Sagasta, 4.—Almería.

Nuevas remesas de GORRAS y SOMBREROS. SE HAN RECIBIDO. CASA ROSALES. Tiendas, 4. PRECIOS BARATÍSIMOS.

Ecós varios

Nuestro clima
Observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del servicio Meteorológico Nacional.
Presión media del día . . . 766.8
Temperatura máxima . . . 18.8
Idem mínima . . . 9.4
Idem media . . . 14.1
Idem máxima al sol . . . 22.6
Humedad relativa media . . . 70
Evaporación en 24 horas . . . 1.6
Lluvia en 24 horas . . . 0.0
Viento dominante . . . SE
Fuerzas en metros por segundo . . . 3.6
Nubosidad . . . Semidespejado
Nota del Observatorio Central.—Estado general atmosférico del día 16 de enero a las siete horas.—Camina hacia Oriente la borrasca que ayer apareció cerca de las Azores, venida de las comarcas americanas.
El núcleo principal está amenazado entre los meridianos 15° y 25° y los paralelos 40° y 50°.
Persiste, mejor definida, la perturbación atmosférica del Continente americano del Norte, y entre ambas existe un anticiclón a lo largo del meridiano 45°.
En Europa son muy frecuentes los aguaceros y nieblas.
En las costas de Irlanda y Portugal el viento es fuerte y sopla del Sur.
La temperatura máxima de ayer en la Península Ibérica fué de 18 grados en Almería, y la mínima de hoy ha sido de 2 grados bajo cero en Palencia.
En Santa Cruz de Tenerife, la máxima de ayer fué de 21 grados, y la mínima de hoy ha sido de 16 grados.
En Madrid, la máxima de ayer fué de 9 grados y 5 décimas, y la mínima de hoy ha sido de 5 grados y 3 décimas.
La lluvia recogida fué de 1.8 litros por metro cuadrado.
Tiempo probable.—Cantabria y Galicia, vientos fuertes del Sur y tiempo de lluvias.
Centro y Extremadura, vientos flojos y moderados del Sur y tendencia a empeorar.

Cataluña y Levante, vientos flojos de dirección variable y tiempo inseguro.
Andalucía, vientos del Sur y algunos chubascos.
Baleares, vientos flojos y tiempo inseguro.
Servicios médicos para hoy
Hospital provincial.—Médico de guardia, don José Alferez Litro; practicante, don Juan de Haro Martínez.
Casa de Socorro.—Médico de guardia, D. Domingo Artés Guirado; practicante, don Francisco Márquez Vizcaino.
E. A. J. 18 Radio Almería
Programa para hoy.
Notas de simfonía.
Viva Valencia (pasodoble).
Madre mía (tango), trío I. F. D.
Los flamencos (duo), Cora Raga y Vivaldi.
Metrópolis (fox).
Seguidillas gitanas, Pena (hijo). A petición.
Lora, corazón (tango), Imperio Argentina.
Ultimo fox (fox).
Mentirosa (tango), trío I. F. D.
Fandango, Pena (hijo).
Mi pibe lindo, Imperio Argentina.
Gitaneras (pasodoble).
También se darán los datos del clima, cambio de la moneda y noticias de última hora.
Telegramas y telefonemas detenidos
Ayer se encontraban en depósito en estas Centrales, por deficiencia en sus direcciones, los telegramas y telefonemas dirigidos a los señores siguientes:
Telefonemas.—General Vera, Navarrete, José Niño, Sociedad Riegos Alquízar, Antonio Reyes y Daniel Contreras.
Telegramas.—Juan Rod. Iguéz, González Agente, Teresa Merelo, Carmen S. Lorenzo y Amalia Sánchez.
Publicación oficial
Ayer fué entregado en el Gobierno civil al periódico oficial de la provincia, para su publicación en el mismo: Un edicto del administrador de Rentas Públicas comunicando a las

Ayuntamientos de la provincia la obligación que tienen de practicar el recuento anual de la ganadería de sus respectivos términos y enviar los estados correspondientes a esta Administración.
Otro, del decano del Colegio Notarial de Granada, anunciando que se instruye expediente por aquel Colegio para la devolución de la fianza prestada como garantía para ejercer su cargo, el notario don Ildelfonso Altamirano Díaz, que desempeñaba el distrito del Carpio, Guía, Orotava Cartagena y Almería.

MOVIMIENTO MARÍTIMO

Durante el día de ayer se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:
EL «CALDERÓN»
Ayer entró en puerto el vapor inglés «Calderón», procedente de Huelva.
Efectuadas sus operaciones de carga, salió para Cartagena.
EL «MANUEL ESPALÍU»
El vapor correo de África «Manuel Espalíu» entró en puerto ayer mañana, procedente de Melilla.
Amarró en el Anclón de Costa.
Desembarcó pasajeros y sacas de correspondencia.

Notas religiosas

Santos de hoy:
San Antonio, abad, en la Tebaida, padre de muchos monjes, muy estimado por su santidad de vida y milagros, y cuyos hechos recopiló San Atanasio; su cuerpo fué hallado por revelación divina, y trasladado a la iglesia de San Juan Bautista, siendo emperador Justiniano.
San Sulpicio, obispo, San Diodoro, mártir, y Santa Rosalinda, virgen.
Circula el Jubileo en la iglesia de las Puras.

De la provincia

Unos discípulos de Caco que dan poca honra a su maestro
Pulpí.—En la noche pasada, unos discípulos de Caco se prometieron sacar partido de un comercio de droguería situado en este pueblo y del cual es propietario don Diego Caballero.
Los ladrones, para penetrar en el establecimiento, se armaron de un poco de valor, un borbolín y una carga de paciencia para abrir con el mencionado instrumento un hueco en la puerta por donde pudiera penetrar una persona.
Conseguido su objeto tras de enormes trabajos, penetraron en el establecimiento, encontrando tan sólo diecisiete pesetas en calderilla.
Considerando que con lo robado no tenían ni para remunerarse el trabajo desarrollado, penetraron en las habitaciones particulares del dueño, extrayendo del chaleco de éste ocho pesetas.
Al retirarse chasqueados, cargaron con un cesto de mimbre, el cual contenía ocho huevos.
Terminada su operación, se dieron a la fuga, pensando que era mucha la exposición para un sueldo tan mezquino y un alimento tan frugal.
Por siete reales
Berja.—Francisco Gaitán Biezman y Serafín López Medina, ambos vecinos de este pueblo, promovieron una discusión acerca del pago de siete reales que el primero debía al Serafín, y este último, ante la negativa del Francisco a satisfacer la deuda, le amenazó con un punzón de los utilizados para la confección de alpargatas.
El amenazado presentó la denuncia a la Guardia civil, comprobando dicha autoridad la veracidad del hecho.
Por usar armas sin licencia
La Cañada.—Ayer fué detenido José Fernández Lozano (a) Huevoero, el cual se encontraba en la calle Real de

Bibliografía

«La mujer en su casa»
Llegó el número de enero de «La mujer en su casa», en el que aparece esta revista completamente remozada en su presentación y contenido, habiendo sido ampliado éste con una nueva sección dedicada a «Mantelerías y ropa de cama», cuya importancia no es necesario encañecer a las amas de casa.
«La mujer en su casa», dedicada a labores, modas, trabajos artísticos y cuanto puede interesar a la mujer y a la casa, se publica sin interrupción desde hace 29 años, y para celebrar su éxito constante regala a cada lector de este periódico una preciosa labor simpleza para terminar, sin más condición que pedir a la Casa Editorial Bailly Baillière S. A., Núñez de Balboa, 21, Madrid, enviando este sueldo y suscribirse por todo el año 1930 a cualquiera de sus cuatro ediciones. Los precios son: Primera edición, sin labores, 10 pesetas; segunda, con una labor cada cuatrimestre, 17; tercera, con seis labores al año, 24, y cuarta, con una labor mensual, 38 pesetas.
Suscríbase hoy mismo a «La mujer en su casa» remitiendo su importe por giro postal, cheque o en sellos de Correos no mayores de una peseta y recibirá de regalo una preciosa labor.

Audiencia y Juzgados

Notas forenses
Ayer finalizó en la Sala segunda la vista de la causa seguida contra José María Amador y doce procesados más, por el delito de riña tumultuaria.
Quedó concluida para sentencia, una vez terminaron sus informaciones orales los abogados defensores, señores López Rodríguez y Ruiz Rovira.

Registro civil

En el día de ayer se verificaron en este Registro las siguientes inscripciones:
DISTRITO DE SAN SEBASTIÁN
Nacimientos.—Andrés Domenech Martínez y Rafael López Gallardo.
Defunciones.—Ningunas.
DISTRITO DE LA AUDIENCIA
No se hicieron inscripciones.

Gran Fábrica de sellos de caucho

«LA UNICA»
SELLOS DE TODA CLASE Y TAMAÑO -- FIRMAS AUTÉNTICAS Y NO AUTÉNTICAS
MARCAS DE GOMA para barriles de uva con tinta especial
Encargos en 24 horas
Se mandan encargos contra reembolso y se necesitan representantes en la provincia.
Ramos, 52, Almería
Se reciben encargos en esta Administración.

Farmacia y Laboratorio F. Mirón

SERVICIO ESMERADO
PRECIOS ECONÓMICOS
ALMEDINA, 2 Y BINA, 14.
TELÉFONO 78.
Guitarras y MOYA Granada, 25.
banderías ALMERÍA.

Vapores Correos Franceses

de la Société Générale de Transports maritimes à Vapeur y Lloyd Latino
Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos transatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos.
ALSINA, MENDOZA, VALDIVIA, FLORIDA Y CAMPANA
Saldrá de Almería el 22 de Enero de 1930, para Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.
Florida Saldrá de Almería el 12 de Febrero de 1930 para Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.
Mendoza Saldrá de Almería el 12 de Marzo de 1930 para Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.
ALSINA De 10 años cumplidos un entero 52750 ptas. incluidos impuestos. De 2 años a 10 sin cumplir un medio 26750
Cada familia solo puede llevar un menor de 2 años gratis.
Admisión de carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de PRIMERA, SEGUNDA, CLASE INTERMEDIA Y TERCERA CLASE, haciendo escala en DAKAR para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 16 días.
Las Cámaras de Primera y Segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los actuales modernos, tienen espaciosas salones, amueblado eléctrico y el trato es impecable. Amplios salones comedor para el pasaje de tercera clase. Comarotas especiales de tercera clase de 2, 4 y 8 literas con un suplemento de 35 pesetas por plaza.
Para los de tercera clase comida a la Española.
Todos los meses una salida de buque directo a Marsella.
AVISO IMPORTANTE.—Los pasajeros que se dirijan al Brasil tienen que visar sus pasaportes en Ceuta.
Para obtener pasaje en estos Vapores Correos hay que solicitarlo con tiempo. Los meritos de pasaje se otorgan dos días antes de la salida de cada vapor, o antes si están cubiertas las plazas asignadas a este puerto.
Para más informes a los Consignatarios Hijo de Ricardo Gómez (S. en C.) Boulevard del Príncipe, 75—Almería y Cortina del Mar 22 y 23—Málaga.

Gran Taller de Mecánica y Cerrajería

de RICARDO CARMONA
Paseo de Versalles, 2
Reparación de automóviles y maquinaria en general -- Prontitud y economía en todos los trabajos.

Banco Hispano Americano

FUNDADO EN 1900
Capital 100 millones de pesetas
Sede Central: Madrid, calle de Sevilla, 1. Sucursal del Gran Calle del que de Alba, 15.—SUCURSALES:
Baceta, Alcázar, Ávila, Alcoy, Alicante, Almería, Antequera, Aranda de Duero, Badajoz, Barbastró, Barcelona, Béjar, Bilbao, Burgos, Caba, Cáceres, Cádiz, Calahorra, Calatayud, Gerona, Cartagena, Caspe, Castellón de la Plana, Córdoba, Coruña, Orense, Cullera, Don Benito, Eibar, Ejea de los Caballeros, Elda, El Ferrol, Estella, Figueras, Gandia, Granada, Guadalupe, Guadix, Huelva, Huesca, Jaca, Jativa, Jerez de la Frontera, Jorquera, La Palma del Condado, Las Palmas, Linares, Logroño, Loja, Lorca, Lugo, Mahón, Málaga, Medina del Campo, Medina de Rioseco, Mérida, Monforte del Cid, Morón de la Frontera, Motril, Murcia, Olot, Orense, Orense, Osuna, Palma de Mallorca, Pampelona, Plasencia, Pontevedra, Pozoblanco, Retamosa, Ronda, Sabadell, Salamanca, Sanlúcar de Barrameda, Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife, San Sebastián, Santiago, Sevilla, Sorta, Talavera, Terrasa, Teruel, Toledo, Torrelavega, Tudela, Tuy, Ultrera, Valdepeñas, Valencia, Valladolid, Valls, Málaga, Vigo, Villavieja del Panadero, Villavieja, Villarreal, Villavieja, Vitoria, Zaira, Zaragoza.
Cuentas, donde grandes facilidades para la operación y para el ahorro de estos establecimientos.
Compra y venta por cuenta de sus clientes de todas las divisas en pesetas y billetes de Banco extranjeros.
Opera en todos los Borsas.
Facilita giros, abonos y cartas de crédito, sobre todas las plazas de España.
Abre cuentas corrientes en pesetas, abonando un interés del 2 por 100 sobre las cuentas a la vista
2 1/2 por 100 para las consignaciones a tres meses fecha.
2 1/2 por 100 para las consignaciones a seis meses fecha.
3 por 100 para las consignaciones a un año fecha.
También imposiciones en cuentas corrientes a la vista y a la orden de los clientes.
Cuentas de depósito en efectivo y efectivo en custodia.
Facilita apertura de créditos en las diversas monedas y hace pagar a cuenta de los clientes, etc.
ALMERÍA: Paseo del Príncipe, 52. Apartado 12.—Teléfono Urbano, 82. Interurbano, 4.

Talleres tipográficos de "DIARIO DE ALMERIA"
En estos talleres se realizan toda clase de trabajos relacionados con las Artes Gráficas
Edición de Revistas, Folletos y Libros
Sellos de caucho a las 24 horas
Economía y rapidez en la entrega, garantizando en todos los trabajos su buena calidad
Tiendas, 20. Teléfono 45

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA
Préstamos al por ciento a largos plazos
VENTA DE CÉDULAS HIPOTECARIAS
AGENTES EN ALMERÍA
SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO
PASEO DEL PRÍNCIPE, 10

Para comprar productos de cerdo, visitad la Casa Montes. Se ha recibido un gran surtido en embutidos de RIO FRIO. Latas Foie-gras de cuatro kilo, 2'50 pesetas. Mariana, I
Pescados frescos y salazones
José González Vizcaino
CARRETERA DE MÁLAGA 1 Y 3
TELÉFONO NÚM. 16
ALMERÍA.

Gran taller de Carpintería de José Company Martínez
Maquinaria moderna accionada por electricidad -- Trabajos de construcción en general -- Rapidez y economía en los trabajos -- Se facilitan presupuestos y proyectos --
PASEO DE VERSALLES, NÚM. 24.—ALMERÍA.
CURA-CALLOS "JEIL"
Reconocido indiscutiblemente como el más eficaz, cómodo, práctico y económico; quien lo prueba ya no usa ni recomienda jamás otro. Pesetas 1'35 tubo, en farmacias y droguerías.—Agente general, N. SALLES, Apartado 199, Barcelona.
Representante en Almería: F. FERNANDEZ BLANES, Recoijos, 28.
Anuncie en "Diario de Almería"

Hijo de Ramón A. Ramos
PASO DE COLÓN, 19 (Barcelona)
Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería, Motril, Algeciras y Málaga
con los vapores «María R.», «María Dulce de R.», «Roberto R.», «Ricardo R.», «Manolita R.», «Mazuela O. de R.», «Jacinto R.» y «Bárbara R.»
Salidas de Barcelona directo para Almería, todos los sábados. Salidas de Almería directo a Barcelona, todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los martes.
NOTA.—Para cargar en estos vapores hay que pedir hueco con anticipación.
Agente en Almería: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, S. A.
Cervantes, 5

Enteros del ESTOMAGO
después de muchos años de sufrimientos se han curado en poco tiempo con el famoso Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS (STOMALIX)
Ensáyese un frasco y se notará pronto que el enfermo come más, digiere mejor y se nutre, curándose de seguir con su uso.
Venta: Principales farmacias del mundo.

NITRATO de CHILE es el abono sin rival
Efectos rapidísimos aun con escasa lluvia. No acidifica las tierras, ni quema las manos. Contiene además Yodo.
Muchos años de éxito sin igual en toda España, LO GARANTIZAN.
INFORMES, MUESTRAS E INSTRUCCIONES, GRATIS
Comité del Nitrato de Chile
Apartado, 6. BARQUILLO, núm. 21.—MADRID

Inapetencia hoy significa Anemia mañana
No se abandone Vd. y tome Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD
Estimula el apetito; regenera el organismo y aleja todo peligro de agotamiento.
Cerca de medio siglo de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina.
Pedid JARABE SALUD para evitar imitaciones.